
105Проблеми ендокринної патології № 2, 2018

ЗВ²Т
про науково-практичну конференц³ю  

«Стан ендокринолог³чно¿ служби в рег³онах:  
проблемн³ питання та шляхи ¿х вир³шення»

(5–6 кв³тня 2018 р., м. Харк³в)

5–6 квітня 2018 р., згідно «Реєстру 
прове ден ня конгресів, з’їздів, симпозіу-
мів та науково-практичних конференцій  
на 2018 рік» МОЗ та НАМН України, 
в м. Харкові ДУ «Інститут проблем ендо-
кринної патології ім. В. Я. Данилевського 
НАМН України» (ДУ «ІПЕП») проведено 
науково-практичну конференцію (семінар-
нараду) «Стан ендокринологічної служби 
в регіонах: проблемні питання та шляхи 
їх вирішення» для головних позаштатних 
спеціалістів (експертів) з ендокринології 
9 областей України, що закріплені по кура-
ції за ДУ «ІПЕП».

В роботі семінару-наради взяли участь 
від ДУ «Інститут проблем ендокрин-
ної патології ім. В. Я. Данилевського 
НАМН України»: директор чл.-кор. НАМН  
України, проф. Ю. І. Караченцев, заступник 
директора з наукової роботи проф. Н. О. Крав- 
чун, заступник директора з науково-орга-
нізаційної роботи доц. О. В. Ко заков; науко-
ві співробітники лабораторії епідеміології 
ендокринних захворювань та організації 
спеціалізованої допомоги, куратори облас-
тей; заступник начальника лікувально-
організаційного управління НАМН Ук-
раїни, д. мед. н., Заслужений діяч науки 
і техніки України О. О. Петриченко; голов-

ні позаштатні спеціалісти (експерти) 
з ендокринології ДОЗ Дніпропетровської, 
Донецької, Запорізької, Кіровоградської, 
Луганської та Херсонської областей; голо-
вні позаштатні спеціалісти (експерти) з ен-
докринології УОЗ Миколаївської, Сумської 
областей. Всього — 51 учасника.

Програма науково-практичної конфе-
ренції включала звіти за 2017 рік обласних 
позаштатних ендокринологів 9 областей 
України, рецензії на звіти спеціалістів — 
кураторів співробітників Інституту, загаль- 
ну оцінку стану ендокринологічної служ-
би в підпорядкованих Інституту регіонах 
заступником директора з наукової роботи  
ДУ «Інститут проблем ендокринної па-
тології ім. В. Я. Данилевського НАМН 
України» проф. Н. О. Кравчун; обговорен-
ня виступів за участю директора ДУ «ІПЕП 
ім. В. Я. Данилевського НАМН України», 
віце-президента Асоціації ендокринологів 
України, чл.-кор. НАМН України, д. мед. н., 
проф. Ю. І. Караченцева та заступника 
начальника лікувально-організаційно-
го управління НАМН України, д. мед. н., 
Заслу жено го діяча науки і техніки України 
О. О. Петриченка.

В ході обговорення звітів обласних ен-
докринологів розглянуті проблемні питан-
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ня ендокринологічної служби та можливі 
шляхи їх вирішення.

В умовах реформування системи охоро-
ни здоров’я в Україні діє система реімбур-
сації для забезпечення хворих на ЦД інсу-
ліном. Система успішно функціонує, однак 
перехід на неї в цілому по країні важкий 
і потребує детального вивчення.

Пріоритетним напрямком реформуван-
ня медичної галузі за програмою уряду 
є впровадження страхової медицини, як 
складової впливу держави на якість надан-
ня медичної допомоги. З цією метою запро-
поновано впровадження в країні інституту 
стандартизації медичної допомоги, його ро-
бота повинна ґрунтуватися на засадах до-
казової медицини, з урахуванням досвіду 
сучасних наукових розробок, ліцензуван-
ням господарської діяльності з медичної 
практики, контролем за дотриманням лі-
цензійних умов та акредитацією закладів 
охорони здоров’я.

Тому в програму семінару-наради облас-
них ендокринологів 9 куруємих Інститутом 
областей були включені, розглянуті й обго-
ворені такі основні питання ендокринології 
сьогодення як:

• впровадження ефективних профілак-
тичних заходів, які дають можливість 
діагностування патологій на ранньо-
му, доманіфестному етапі;

• необхідність пошуку шляхів знижен-
ня економічних витрат на систему 
охорони здоров’я із одночасним зрос-
танням її ефективності;

• наявність кризових явищ практично 
у всіх аспектах розвитку суспільства 
країни, що значно перешкоджає за-
провадженню страхової медицини;

• незадовільне забезпечення необхід-
ними лікарськими засобами та ви-
тратними матеріалами хворих, навіть 
пільгових категорій та соціально не-
захищених громадян.

В ході роботи конференції неодноразово 
відзначалось, що проблема організації ен-
докринологічної допомоги в нашій країні 
завжди була важливим розділом в діяль-
ності ДУ «ІПЕП».

За результатами аналізу діяльності 
Інституту в закріплених для курації облас-

тях, звітів головних позаштатних ендокри-
нологів регіонів за останні роки зроблено 
значні кроки з удосконалення спеціалізо-
ваної ендокринологічної допомоги населен-
ню. Але для покращення якості надання 
спеціалізованої допомоги населенню учас-
ники семінару-наради пропонують:

• затвердити план текстового аналітич-
ного річного звіту головного позаштат-
ного спеціаліста (експерта) з ендокри-
нології ДОЗ (УОЗ) ОДА;

• враховуючи необхідність оптимізації  
роботи лікаря-ендокринолога в амбу-
латорних умовах, з метою перерозпо-
ді лу функціонального навантаження,  
розглянути можливість впроваджен-
ня спеціалізованих підрозділів, які 
відповідатимуть за ведення реєстру 
ендокринних хворих в регіоні (в тому 
числі на цукровий діабет, патоло-
гію щитоподібної залози, ожиріння, 
орфанні захворювання та інші);

• разом з представниками ендокрино-
логічних наукових центрів НАМН 
та МОЗ розробити та впровадити 
до загальної медичної практики стан-
дарти діагностики та лікування хво-
рих на ендокринну патологію;

• у зв’язку із необхідністю розширення 
профілактичної направленості ендо-
кринологічної служби, розглянути 
можливість впровадження в роботу 
окремих структурних підрозділів — 
Шкіл ендокринного здоров’я (Школи 
хворих на цукровий діабет, ожиріння, 
хронічну недостатність надниркових 
залоз та ін.); розглянути можливість 
стандартизації викладання в цих 
школах та забезпечення норматив-
ною базою відносно штатного складу 
та оснащення.

Департаментам та Управлінням охо-
рони здоров’я обласних державних адмі-
ністрацій усіх куруємих ДУ «ІПЕП» облас-
тей керуватися у своїй роботі Постановами 
Кабінету Міністрів України, наказами 
МОЗ, розпорядженнями облдержадміні-
страцій, що регламентують роботу служби 
в регіонах;

• продовжити впровадження затвер-
дже ного Наказом Міністерства охоро-
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ни здоров’я України від 21.12.2012 р. 
№ 1118 уніфікованого клінічного про-
токолу первинної та вторинної (спе-
ціалізованої) медичної допомоги хво-
рим на цукровий діабет 2 типу;

• проаналізувати результати проведе-
ної роботи з питань підвищення ран-
нього виявлення цукрового діабету 
та його ускладнень, досягнення ком-
пенсації вуглеводного обміну з ураху-
ванням цільових рівнів, рекомендо-
ваних АDА, ЕАSD, ІDF;

• детально проаналізувати показники 
статистичної звітності щодо якості 
контролю компенсації цукрового діа-
бету, в тому числі вимірювання гліко-
ваного гемоглобіну;

• звернути увагу на відмінності даних,  
наданих до державної та галузевої 
статистичної звітності Центру медич- 
ної статистики МОЗ України та що-
річних звітів, представлених інститу-
ту-куратору, щодо поширеності та за-
хворюваності на основні ендокринні 
захворювання та орфанні хвороби. —
посилити профілактичну направле-
ність роботи на місцях. В установах 
охорони здоров’я повинні функціону-
вати «Школи ендокринного здоров’я»;

• налагоджувати роботу з функціону-
вання та оновлення постійно діючих 
реєстрів хворих на цукровий діабет, 
пацієнтів з нецукровим діабетом, па-
тологією гіпофіза, тощо;

• в умовах реформування з метою під-
вищення ефективності профілактич-
ного напрямку в системі надання 
ендокринологічної допомоги вважати 
доцільним дотримання схеми етап-
ного надання медичної допомоги, 
розширити інтеграцію з сімейними 
лікарями, шляхом проведення нав-
чальних семінарів, циклів тематич-
ного удосконалення з ендокринології, 
сумісних Днів спеціаліста;

• брати активну участь в реалізації ре-
гіональних програм профілактики 
цукрового діабету та патології щито-
подібної залози з виділення груп ви-
сокого ризику цукрового діабету, зло-
якісних новоутворень щитоподібної 
залози.

З метою оцінки ефективності роботи ен-
докринологічної служби у 2017 році у підпо-
рядкованих згідно спільного наказу МОЗ 
та АМН України від 28.03.2006 р. № 175/23 
«Про удосконалення організації ендокри-
нологічної допомоги населенню України» 
областях провести традиційну чергову під-
сумкову семінар-нараду в квітні 2019 року.

Учасникам конференції була пред-
ставлена інформація щодо особливостей 
фармакологічного ринку в Україні, новіт-
ні технології для лікування ендокринних 
хворих від провідних профільних наукових  
установ. 

За результатами обговорення учасники 
конференції прийняли резолюцію.

Заст. директора з науково-організаційної роботи
к.мед.н., доцент        О. В. Козаков

Провідний науковий співробітник відділення 
фармакотерапії ендокринних захворювань 
к.мед.н., доцент        Л. Г. Полозова

Науковий співробітник 
відділення фармакотерапії 
ендокринних захворювань      Т. І. Єфіменко


